
Junák - svaz skautů a skautek ČR 

Náčelnictvo Junáka 

 

 

 
 

 

Zápis z LXXIV. řádného zasedání Náčelnictva Junáka 

 

Praha, skautský areál Na Křížku, 8. 3. 2014 

Zahájení jednání: sobota 8.30 hodin 

Ukončení: sobota 18.30 hodin 

Počet přítomných s právem hlasovat: 26 

Náčelnictvo bylo usnášeníschopné po celou dobu jednání. 

 

Br. Baláš – Čiča uvítal přítomné a zahájil sobotní jednání. 

Po té zrekapituloval omluvy a následně proběhlo hlasování o programu LXXIV. řádného zasedání NJ 

v té podobě, v jaké byl navržen:  

Kdo je pro navržený program? – schváleno zjevnou většinou. 

 

Zpráva náčelníků a členů NJ 

Br. Přidal – Chrosťa pozval přítomné na letošní výstup na Ivančenu, který proběhne 26. 4. 2014. 

Ses. Bejčková – Karamela – Pražský kraj A. B. Svojsíka hledá fungující okres jako inspiraci na společné 

setkání s okresy v rámci kraje. 

Br. Baláš – Čiča informoval o Skautské vizi – setkání s kandidáty na náčelní a náčelníky, které proběhlo 

tento týden v Praze a v Brně. Poděkoval těm, kteří se setkání přímo zúčastnili.  

Termíny dalších jednání Náčelnictva: 

- sobota 24. května 2014 – proběhne setkání ústředních orgánů s kraji v Pardubicích a následně 

v neděli 25. Května 2014 proběhne úvodní setkání NJ po Valném sněmu v Litomyšli, 

- 13. – 15. června – místo bude upřesněno. 
 

Zpráva VRJ pro NJ 

Br. Výprachtický uvedl materiál a dal prostor pro dotazy. 

Br. Vokoun – Medvěd vznesl dotaz ohledně výsledku žádosti o dotace MŠMT v Programu č. 2. Junák 

získal o polovinu méně, než žádal. Důvod poklesu? 

Br. Slunéčko uvedl, že se vždy žádá více, než je cílová částka. 

Br. Vokouna – Medvěda dále zajímalo, kdo získanou částku rozděluje v Junáku a zda je k dispozici 

smlouva o poskytnutí dotací. 

Br. Slunéčko zašle smlouvu k nahlédnutí. Dotace jednotlivým projektům rozděluje hospodářský 

zpravodaj. 

Br. Vokoun – Medvěd vznesl dotaz, zda proběhne školení k NOZ, které někteří členové VRJ již 

absolvovali. 

Br. Slunéčko uvedl, že se školení připravuje na podzim tohoto roku. Mělo by se jednat o části právo 

občana, nové stanovy, spolkový rejstřík. Vzhledem k tomu, že se mnohé procesy teprve nastavují, 

připravují se nové smlouvy, není třeba spěchat. Celodenní školení již nyní chystá MUŠKA.   

Br. Baláše – Čiču zajímalo, zda dostala střediska informaci o fungování spolkového rejstříku.  

Br. Slunéčko upřesnil, že registr do této chvíle nefungoval. Nyní se připravuje zpráva do balíčku pro 

OJ.  

Ses. Rocmanová – Káča uvedla, že na stránkách www.crdm.cz jsou k dispozici stránky k NOZ, kde jsou 

zodpovězeny základní dotazy pro jednotky.   

 

http://www.crdm.cz/


Ses. Tichavová - Rozárka zaslala do konference NJ materiál k postojovým kompetencím. Do materiálu 

byly rovněž zapracovány připomínky br. Procházky – Citrona.  

 

Vyřešení otázky sankcí ve Skautské telefonní síti (materiál pro informaci) 

 

Úvodního slova se ujal br. Slunéčko. V loňském roce proběhla diskuze jak se vypořádat s osobami, které 

neplatí své faktury včas. Následně se materiál vrátil zpět na jednání VRJ.  

Br. Slunéčko dále konstatoval, že dlouhodobé dluhy v rámci STS neexistují, všechny pohledávky se 

zatím daří vymoci, třeba i odpojením služby. Vzhledem k tomu, že se jedná o zlomek lidí zapojených 

do STS, se zdá tento krok nadbytečný, přestože tento problém musí některá střediska řešit. Také tyto 

jednotky mají možnost jednoduše vyřadit osoby z STS, jestliže dlouhodobě faktury nehradí. 

 

Světové skautské jamboree – Japonsko 2015 

 

Materiál uvedl br. Vaněk - Permoník. Byl zpracován týmem připravující výpravu na WSJ do Japonska. 

VRJ nedošla k závěrečnému doporučení, zda se má příspěvek z rozpočtu Junáka výpravě navyšovat. 

VRJ nechává rozhodnutí na NJ.  

Br. Vaněk – Permoník dále doplnil, že původní záměr organizátorů byl, že při zvýšení počtu účastníků 

nebude třeba navyšovat rozpočet akce; příspěvek po rozpočítání mezi všechny účastníky nepřináší 

výrazně zlevnění akce (např. na sociálně znevýhodněné děti); tým odvádí dobrou práci v propagaci akce 

a množstvím účastníků, výběrem lidí do vedení jam oddílů; částka do úrovně 500 tis. Kč zásadně 

neovlivní rozpočet Junáka. 

Br. Procházka – Citron je proti plošnému navýšení podpory, poskytl by ji pouze na zastoupení a 

propagaci české účasti nebo na podporu pro speciálně vybrané, sociálně znevýhodněné děti. 

Podporu nedoporučil ani br. Horný – Nab.  Možnou podporu vidí spíše v konkrétní záležitosti, např. 

dopravě materiálu nebo podsad, které budou propagovat naši organizaci. 

Br. Dvořák – Rejpal dodal, že byly již dříve schváleny priority pro tvorbu rozpočtu a zahraniční akce 

vysokou prioritu nemají.  

Br. Procházka - Citron zmínil, že je důležité podpořit skupinu, která bude prezentovat, nikoli vyslat co 

největší počet lidí – tedy uskutečnit projekt tak, aby si vystačil s již přidělenou částkou, zbytek by měly 

pokrýt např. sponzorské dary. 

Br. Slunéčko uvedl, že jakýkoli příspěvek se dá vždy chápat jako příspěvek všem účastníkům – podpora 

zázemí kontingentu uspoří společné náklady všech. 

Br. Procházka - Citron dal protinávrh usnesení: podporu nepřidělit. 

NJ neschválilo ani protinávrh původního usnesení (podporu nepřidělit), ani usnesení 

původní (navýšit podporu na 500 tis Kč). 

 

Návrhy na udělení Medaile sv. Jiří 

                                                                                                 

Br. Baláš – Čiča poděkoval br. Berkimu – Hubertovi a pracovní skupině NJ pro vyznamenání za pomoc 

s přípravou materiálů a posuzováním návrhů.  

Následně NJ probralo jednotlivé návrhy včetně názorů zástupců krajů. U některých návrhů došlo 

k přehodnocení udělovaného stupně původního návrhu. 

Na závěr NJ přistoupilo k hlasování o navrženém usnesení. 

 

NJ schvaluje udělení Medaile svatého Jiří 3. stupně (zlatý) sestrám Zdeňce Malinovské z Chebu, 

Pavle Mazancové z Kynšperka nad Ohří a bratrům Stanislavu Balíkovi z Bludova, Karlu Rybovi 

z Vracova, Vítu Růžičkovi z Prahy, Zdeňku Svobodovi z Nového Města nad Metují, Jiřímu 

Zajícovi z Prahy, Janu Stejskalovi z Pardubic, Františku Osladilovi z Rudy nad Moravou, Petru 

Vaňkovi z Plzně, Oldřichu Tanertovi z Rudy nad Moravou. 

NJ schvaluje udělení Medaile svatého Jiří 2. stupně (stříbrný) sestrám Jitce Kulihové ze Zábřeha, 

Julii Kargerové z Bušína, Aleně Pudlovské z Chebu a bratrům Eduardu Fillekovi z Kostelce nad 

Labem, Milanu Liškovi z Plzně, Miloslavu Bartošovi ze Zábřeha, Janě Dubské z Prahy, Martinu 

Hovorkovi z Brna, Josefu Hylskému z Nového Města nad Metují. 



 

Nálezy RSRJ 

Materiál představil předseda RSRJ br. Pavlok - Vrána.  

První z nálezů se týká uvalení nucené správy na Skautský institut ABS. V tomto případě nešlo o spor, 

nýbrž o dodržení platných předpisů Junáka.  

Br. Vokoun - Medvěd požádal o doplnění části týkající se dotazu br. Šmajcla – Rikiho k celému případu. 

Br. Pavlok – Vrána odpověděl, že se RSRJ dopisem br. Šmajcla nezabývala ze dvou důvodů:  

a) br. Šmajcl není osobou, která může řízení vyvolat (br. starosta nepředložil jeho dopis jako podnět 

RSRJ) a  

b) br. Jelínek, který by se mohl stát statutárním orgánem, mezitím rezignoval na svou funkci.  

Druhý nález se týkal výkladu stanov na podnět br. Vítka - Datla. Ten vznesl na RSRJ dotaz, jak rozumět 

ustanovením stanov týkající se minimálního počtu osob v NJ, aby bylo usnášeníschopné a způsobu 

ustavení zástupců krajů. 

 

NJ projednalo Nález RSRJ 1/2011 ve věci výkladu čl. 94 a čl. 101 Stanov Junáka 

(usnášeníschopnost NJ) a bere jej na vědomí. 

 

NJ projednalo Nález RSRJ 1/2013 ve věci přezkumu rozhodnutí o uvalení nucené správy na 

Junák, Skautský institut A.B.S. a bere jej na vědomí. 

 

Teze změn Jednacího řádu NJ 

Náčelnictvo tři roky jednalo dle stávajícího jednacího řádu, br. Baláš - Čiča by byl rád, aby došlo ke 

zlepšení řádu a v důsledku toho i samotného jednání na základě zkušeností současných členů NJ.  

Následně NJ probralo připravené teze. Nově složené Náčelnictvo se potom bude zabývat přímo 

paragrafovým zněním řádu.  

- definovat Radu NJ jako řídící orgán NJ – schváleno zjevnou většinou 

- lépe definovat pracovní skupiny NJ, jejich povinnosti a postavení – schváleno zjevnou většinou 

- snížení doby příspěvku na 2 minuty s výjimkou uvedení předloženého materiálu 

- hlasuje-li se o lidech (jmenování zpravodaje VRJ), je hlasování vždy tajné 

- zpřesnit postup u veta, aby bylo zřejmé, jaké kroky následují, aby nedocházelo k následným 

debatám. 

- zrevidovat potřebné délky předkládání materiálů, zejména řádných 

- zkrátit termín připomínkování zápisu, aby se zápis mohl dát co nejdříve ve známost  

- zlepšit systém zadávání úkolů členům NJ, PS NJ, VRJ, KÚJ – evidence úkolů v rámci Rady NJ 

- zápisy z jednání – přesně definovat, kde budou zápisy k dispozici; rozlišit, zda se jedná o 

celkový zápis, nebo pouze zkrácený záznam umístěný na Křižovatce. 

- není zřejmé, kdo má přístup k audio nahrávce z jednání – upřesnit přístup a dobu uchovávání 

záznamu  

- spolupráce s VRJ – zamyslet se nad správností, přeformulovat kapitolu, aby odpovídala 

skutečnosti 

- interpelace – jasněji vydefinovat co je interpelace, jak ji podat. Jak se zachovat v případě, že je 

odpověď časově či jinak náročná? Má interpelace zůstat na zpravodaji VRJ nebo nově 

interpelovat výhradně starostu? 

- mimořádné zasedání – některé kapitoly jsou svázané zbytečnými pravidly pro „mimořádné 

zasedání NJ“ – náčelníci navrhují vyjmout a vytvořit novou kapitolu „mimořádné zasedání NJ“. 

- zavést pravidelné hodnocení plánu činnosti NJ a zveřejňování výsledků 

- zavést pravidelné hodnocení kvality a zveřejňování jeho výsledků 

- odstranit z řádu zbytečnosti 

 

Náčelnictvo Junáka prodiskutovalo teze změn Jednacího řádu Náčelnictva Junáka a pověřuje 

legislativní skupinu zapracováním změn do řádu a jeho předložením na květnové zasedání 

Náčelnictva Junáka. 

Náčelnictvo Junáka také pověřuje legislativní skupinu zapracováním změn vyplývajících se 

Stanov Junáka schválených na XIV. VSJ v Litomyšli. 



 

Návrh na hodnocení NJ delegáty VSJ 

Br. náčelník představil materiál a jeho směřování. Navrhl postup probírání ve třech skupinách, kdy 

každá skupina okomentuje příslušnou část materiálu.  

Hodnocení delegáty by mělo proběhnout formou google dokumentu, který budou mít k dispozici. 

 

Delegáti tak dají NJ zpětnou vazbu na to, co NJ udělalo nebo mělo udělat, zhodnotí jeho práci za 

uplynulé volební období.  

Br. Pilnáček - Kryšot uvedl, že br. Polák – Kasař, předkladatel původního usnesení, dostal na krajské 

radě za úkol, aby prošel zprávu NJ pro VSJ a liberecký kraj se rozhodne, zda mu připadá předložený 

materiál dostatečný. 

Br. Procházka – Citron uvedl, že tímto se NJ dozví, zda bylo NJ dobré či nikoli. 

Dále probíhala diskuze nad tím, jak naplnit usnesení minulého VSJ, kterým úkoloval NJ tvorbou 

hodnocení činnosti NJ. 

NJ schválilo nástroj pro hodnocení Náčelnictva Junáka delegáty VSJ a ukládá  

● PS NJ pro VSJ zapracovat připomínky vzešlé z jednání NJ, 
● KÚJ materiály k hodnocení NJ rozeslat delegátům VSJ. 
 

 

NJ na Valném sněmu Junáka 

Br. Baláš – Čiča začal s projednáváním programu VSJ.  

Členové NJ by měli dorazit v pátek kolem 10 hodin, mimo jiné bude čas na setkávání s delegáty. VRJ 

dorazí také v pátek, organizační tým bude namístě o den dříve. 

Jednání delegátů VSJ v diskuzních skupinách nebude probíhat s cílem provádět změny, ale bude to 

možnost třídit si názory a ptát se. 

Ještě je třeba upozornit zástupce RSRJ a ÚRKJ o čase projednávání Zprávy o činnosti těchto orgánů.  

Záměry Náčelnictva s logem Junáka – půjde pouze o prezentaci a možné dotazy nikoli diskuze o logu. 

Má na starosti pracovní skupina NJ p ro logo, ses. Bejčková - Karamela a ses. Rocmanová - Káča.  

Jako hosté budou na sněmu předseda PS PČR, poslanci, ministr školství, hejtman kraje, starosta, 

předsedové některých dalších organizací. Blok vystoupení hostů bude poměrně dlouhý vzhledem 

k velkému počtu všech hostů. 

NJ orientačním hlasováním neschválilo, aby na VSJ proběhlo udělování vyznamenání Medaile sv. Jiří. 

Představení Strategie Junáka proběhne formou prezentace delegátům i přítomným hostům. Výsledkem 

má být schválení příslušného usnesení. Na starosti má PS NJ pro strategii, členové budou rovněž 

reagovat na dotazy.  

Představení kandidátů do ÚO – NJ se neshodlo na průběhu bloku představení kandidátů. Nechává tedy 

podobu (všichni kandidáti dohromady nebo kandidáti do jednotlivých ústředních orgánů zvlášť) na 

rozhodnutí pořadatele sněmu. 

Br. Baláš – Čiča vyzval členy NJ, aby byli na sněmu aktivní, aby využili čas na sněmu jako možnost 

setkat se prostřednictvím delegátů s hnutím.  

 

Hodnocení kvality NJ za uplynulé období 

Br. Baláš – Čiča  bez dlouhého úvodu přistoupil k samotnému hodnocení NJ tak, jak je zachyceno ve 

skautISu. Členové NJ již před jednáním zadali do skautISu své hodnocení (jako jednotlivců). 

 

Členové NJ vznesli připomínky k formulaci některých kritérií hodnocení kvality NJ. 

Po té NJ prošlo hodnocení kvality NJ. Br. Baláš dle výsledků připraví příslušnou zprávu pro VSJ. 

 

Následně br. náčelník poděkoval za hodnocení a celé dnešní jednání. Těší se na setkání na VSJ, kde 

bude rovněž svoláno jednání NJ, které bude úplně poslední v tomto volebním období.  

 

 



Zapsal: Jan Mesl 

 

Schválil: Marek Baláš 

 


